bbb otdbbotdgbottn

Finite Volume Method for Compressible Flow

O O 0O 0O
Yoshiaki NAKAMURA

oooood
gobgoobooood

Professor of Nagoya University

Emeritus Professor of Nagoya University

20140 40
April, 2014



ii

00 (Preface)

000000 (Computational Fluid Dynamics, CFD) DO 000000000000 O0OOOO
00 (D000O00)00000000000000000000000UO0U0O0O0O0O0OUCED
gboobooooooobooooobooboboooooooboooboobooobooboooobOooDn
000000000000 MAC(Marker and Cel) 00 000000000000 ODOOOOOO
MacCormack 000000000 OO0ODOOOO0ODOOOOOOOOODOOOOOOOOODOOOOO
O000D000 Beam-Warming OO OODOO000O0D0OO0O0O00O0ODOOOO0OO0ODODOOOOOO
gbobooobooooooboooboooobooboooboboooooooobooobooooonooon
obooobOoooobobooobooobooboooboooobooooooboooobooooobooooon
o000 At0O00opooooO0oooooooo0o0ooooooooooooooooOooog
gboobooboboooooboooobobooooboobooobobooooooon

goboooooooboooooooboooobooooobooobvooooooooon
obooooobobOoooobooobooooobbooboooooooobboobooOoooboooooboooDbo
goooobobooooooobooooboooobooobooobooboboboboobooobDoOoDbo
gboboboobobobooboboboboboooboooobooooboobooobooon
oboobOobooobooboooooboobooooooooboOoooobooooboooobooon
oboboooooooooon

o000 cCcPDOO0OODODOOOOO0OO0OODOOOOOOOODOOODODOOOOODODOO
gbobooobooboobooooobooobooboobooooobooooooobooboooDbon
ooobooooooOooooooOoobO ckMDODOOOOOOOOODOOOOOOOODODOODODOO
crDO0OOOO0ODOOOOOOOU0ODOOOOOODOOOODOODOOODOOOODODOO
goo

gbobooobobooooobOooboobooobooooboooboooobooooooooboooonon
obooooooobooobobooooboooOooboooooooboooboobobooOooooooDoon
gobooooboooboboobooboooooobooboboooboooooboobobobDOobDOobDOoo
ooooOo0O0000oooomo0ooooooooOoOoOoOo0oooooooooo CckDOOOOOO
gboboobobobobobobobooboboboboboobooooboooooobooon
oboooobooooobOoboooobobooobooboooooobooooobooon

gobobgoobooobooooooooooooooooobobooooooooobooboob oo
gbobooboooooooboooobooobooboobooobobooobooboooobOooDn
obobooboobOobooooooboobooooboooooooooooooobooooobooobooon
goooooogooooobooOoooooboo0oooooDooOooooooo ckDODOOOOO
obobooobooooooooooboobobobo@oooooooDoDoobobomWoooo
gbobooooobooobooboooobobooooooboooboooobooboobooOooboOoOoDo
oboooooooo



g10d
1.1
1.2
1.3
1.4

20
2.1
2.2
2.3
24
2.5

30
3.1
3.2
3.3
34
3.5
3.6
3.7

040
4.1
4.2

4.3
4.4
4.5

gs50
5.1
5.2
5.3

gel
6.1
6.2

iii

o0 1
OOO000O ... e e s e s 2
Gauss OO OO0 . .. oo e e e 3
OOO0O0 .. e e 4
OO00000000000000000 « .. o0 oo e e 6
ooooooooo 1
OO0O0000 ... e s s e 2
OOO0000 .. . e e e e e e e e 3
OOO000D0O0O0O0 .. e e e e e e e 5
OOO000D00 ... e e 7
OO0 o e 8
ooooooooo 11
OOO0O0D0 ..o e e e e e e s 11
OO00000000000O000 ... e e e e e 11
I I 15
OOO000D0O0 ... e e s e e 16
O000000000000000000000) + « v v v v v oo oo e oo 18
DO00000000D00O000 ... e e e e 19
I I 19
ooooooooooo 23
000000000100 Lax-Wendrof 00O OO . .0 000000 oo 23
0000 Lax Wendroff 0 0 0 0 00 Richtmyer 0 0000000 MacCormack 00 O

OOO) .o e e e e 25
OO0000O000D0 ... e s e e e 26
OOODO . 27
oo0o0oO0dobDOo0Beam-Warming OO . ... .00 000000000 31
ooooooooooogoo 33
OOO0000O0O000000 ..o e e 34
OO00000O0000000000000 .00t 36
van Leer OO DO OO . ... .00 o e e 39
ocooooood 41
DO0O00000000D000 ... e e 41
OOODO . e e 42



iv
6.3

6.4

o770
7.1
7.2

AUSM OODODO ..o s e e e 43
000000000 ... e e e 45
GodunovOOOOOOOOO 49
I P 49

O000000000000000ReedOO) « v v v vttt e e i o4



10 Ui

00000000000 Computational Fluid Dynamics00 000000000000 00O00O0O0O
goobodoooocrDODODOODOOOODODOOODOOODOOODODOOOOOODODODODODOO
0000o0oo000o0oooo000ooDoo0ooDooo0DoOo000o0DoOo0o0ooDoOOoo0ooDoOn
ggooooogooooo0oooooooU0UooooOoUU0ooDooDUUUOoDOoOooD0UooDoOooDOoOgo
0000ddooooooooo0ooooooo0gooooooooooo0oooooooogg
000000D000Q0algorithmO0 0000000000 O0ODOODOOOOODOODOOOOODOOO
oooooooooooooooooo

0000000000000 00000000000O000000000O (continuous function)
0000oooooooooooo0ooooooooooooooDoooooooooooOooOgg
000000000000000000000000000000000000 (discrete function)
000000ooooooooooo000ooooooooooooooooo00oooooonog
0o0dooooooooooooo0ogooooooooooDoooooooODoDoOoOoOoOooggag
0000o0o00ooooooDoooooDooooooooooon

0o0o00o0DoDO00ooo0oooOooooooooo 3000000

1. 00000000000000000 (physical model) D00 OO0
2. 00000000 (aset of discrete equations) 000000
. 000booocobooooon

gbooooobooooooboooooan

Gaoos) - [(soaod] - [G80]

ugbz200000000000DO0OOOOOOOOODOODOODOODOODODODOODODOODOO
obooooboooobooooboooooooboooboboobooOooooobooooooooboooDn
obooooboooooobooog

0000000000000000000000000000000000 (Euler equation) 0O
gooooao

e JO0OD0OOOOODOOOODODLDOODODOOOODOO

e JO000D0OOO0DOODOOOLOOODLOOODOODOOODOOOOODOODOODOOOOODO
gbooooboboooooboboooboboooboobobooooobooo

e JO0O0UDOOO0ODOODOOOUDOODOUDOOLOOUODOOLOOODLOODOODOOOOODOO
000000000000 0O0O0O00O00 (Navier-Stokes equation) 00000000000
obooobooboooobobobooobobooooobobooooon



2 g1g go

1.1 OOOooogo

gbobooboboooooobooobobooooboooboobooboobooooboOooooboooon
obobooboobooboobOoboooobooooooboobooooooocoooooooobooooon
000000000000 00D0a00000000e0000D0 ODDODDOOD ADOODODOOO
0000000000000 000 (21,29,23)0 00000 ¢t00000000O0O0O0ODOOOOO
gboboobooobooooobboobooboobbooooooobooooboooooobooDn
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grad a =V ® a
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curla=V x a
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V-ab=aV-b+b-Va
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e A(z;,t)0 00000 OO0

/n-AdS’z/V~AdV (1.4)
s 1%
0] 00VOOOOOOOO0O0 (1.2)00 (1.3)00000 (grad) 0000 (div)00000
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e 00O (convection) 00000 UOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODO
e 00 (diffusion) 00DODO0OD0OOOODOOOOOOOO
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gboobooboooobooboooobobooooooboo

e JOOOOwbOOOO

9 udV:f/f-ndS+/qu (1.7)
ot Jy s v

o U DwOODODO
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ou
f = 1.
atJer q (1.9)
e IO 0O0NwOOOO
ou
. F = 1.1
6t+VF q (1.10)

goboboobooboobooboobon

Vv=(V,) =123)0000000000000000000000000000O0OOO0
googno

e JOODODOwOOOO

e 000000000
F=u®V +F, (1.12)

000000 d0000000000 (diffusion term) 000 000000000000 0OOOOO
(physical model) 000 OO O0OO00OO0O0O0OOO0OOD0OOOOOOOOOOOO
gbooooboobooboboooobooon

e JJIOOOTODO (the Euler equations)
e DDUIDOODODOODDO (the Navier-Stokes equations)

O000OpO00O0O (density)le; 000 ODO0O0O00OOOO0OOOODO (internal energy) D000 0OO
ggodpobobobbodooooobbbbooooonoo

e 00 p0OD0ODODO
e 00D pV:OO0OODO
e 000000 e =ple; +0.5V?): 00000

O000000O0EuerDO0O00O0ODOOOOOOODONSOCOOOODODOODOOOOODOO
oono

e 00 pOOODO

) 0 (Euler)
ﬁz—»{ 0 (VS) (1.13)
e 000 pVOOOD
) oI (Euler)
F;= { ol T (NS) (1.14)

e 0DODDODO e =p(e; +05VHODOODO

) v (Euler)
fd_{pV—V.T+Qh (NS) (1.15)
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oboOpOO00OO0/0000000000C00DO0

I= 1 (1.16)

0007T00000000D00000 0000000000

T =2uS — (2/3)u(V - V)I (1.17)

000000000 (viscous coefficient) 00 ODO S =(5;;) 000000000000 0O000O0OO
gboooboobooobooboboooogn

o 1 aui Buj
Sij =3 (azj + 3:17,-) (1.18)

0000Q,0000 (heat lux) D0000000000000
Qn = —kVT (1.19)

O000kD00000OO (thermal conductivity) DT 0000000

00000000000 00000000000000 (thermodynamics) 0000000000
oboboobobobobobobobobobobooboboobooobo 20000000000
ggdd

ei=ei(p.p), T=T(p,p) (1.20)

0000000000000 0000000 (calorically perfect gas) 00O O0O00OO
e, =C,T, p=(y—1)pe; (1.21)

ooooc, 00000 (@oooooon)dy0oooo (v=06,/C,) 000000 Cc, 00000
goog

b0 boboooobooboooooboooobobooobooboboooobobooobooboon

1.4 0UO0O0O0O0O0OOOOOODOOODOOOOOd

gbobooboooboobooobooboobooooboooobooboooooooboooaon
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e 0OOO 5

5 =0 (1.22)
e OODODO 5 5
e OODOO

2 _ (1.24)
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gboboobooopooooooboboooboobobbobobobobooboboooooooon
gboooobooboob 000000
gboooobob0«000003000000

u= (p7 pvlapv%pvi’net)t (125)

00000000000 t000 (transposed) 00 00000e, 0000000000 OOOO (total
energy) 0000 OOOO0ODODOODOODO

er = p(e; + 0.5V - V) (1.26)

0000VOO0O0000000V = (vy,vs,vs3) 0000
0002, 000000000 f0000

I = (pv1, poi + p, pv1va, puivs, Hy)' (1.27)
00000000H,000000000000000 (total enthalpy) 0000000000000
Hy=p(h+05V-V)=e +p (1.28)

O000RODOO0O0OOODOOUOODOOOO; static enthalpyDO0h=¢;+p/p0000
booooboboooooboboooboboooooboboooooboooooan

o of
= - 1.2
Bt + 8x1 0 ( 9)

obobooobooobooboobooooobooobooboobOoooOoooOoobooboooooOonoooDn
gobobooobooboobgaoog

gbooooobobobooogbobooi2gbboboooobobobooobgonbooon
gooooao

u, of
8t 81‘1

O000f000000000O0 (two times continuously differentiable) 000000000000
oo00oooOoO0ooooooooooo

=0 000 f = f(u) (1.30)

e OO
e JOOO

ooooog
gboooooboooooobooog

1. J0boooooooo
fu) = au (a = const) (1.31)

2. 00000000 (Burgers) 00O 0OOOO

f(u) = 0.5u? (1.32)
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t=t, t=t

X2—X1 = a(t1_t2)

012000000000

0(13)0000o00o00oU00«.0000000 «0000000000e000000 2000
Ubd00«00000D0z000000000DC0O0O0COCDOOOOOOOOOOODDOOOOOO
000 (convective transport) 00 000000000000

u= F(z — at) (1.33)

000000 FOUODOOOODOOOOODOOOOOD ¢=0)0000000000000O0

obooooobobooobooboooobooboooog

u=(0,2) = us (x >0) (1.34)

0000u,u, 00000000

characteristic line

slope
U(X oz)
ulxo) UX,)
0 >
Xo on Xo3 X

013 000000000000D0000O0O (oooo)

0 (1.32)00000000000000000O0O00DUOoooOoooo

d
3%:uDDDDDD(DDDD)DD¢MzO (1.35)

0000duO00«w000000 (00«w00000)00000000000
00¢=00000 u=(0,2)=g¢(x) 0000000000000

’u = (x,t) = g(x — g(zo)t); = =umo+ g(mo)t‘ (1.36)
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u >u 0wy <u 0000000000000
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gboboboboobooboobooooooooooboooooboooooooooooboobon
obbooobooooooboooboooboobbooboooooboooboooooobooooooooDn
gooooooooooon

S (2.1)
gooad
u = (p, pv1, pua, pus, e;)’ (2.2)
F = (pv1, pvi + p, pv1v2, pv1vs, Hy)' (2:3)
er =ple+ 0.5V V) (2.4)
Hi=e+0p (2.5)
p=(v—1)pe; (2:6)

000 (2.1))0000000000C00O0OO0OO0OO0OO0O0OODOO0DOOOODOOOOODO
oboooobooooooobono

e 0DODO (weak discontinuity)
e U000 (strong discontinuity)

goog
oboooobobooobooooooboooog

e« 0000D0000D000000D000000 u=u(z,t)00(z,t)00000 x4=aq(t)00
0000000000000

— 0oobOoooooooono

u(zg +0,t) = u(xqg — 0,1) (2.7)
- goooooo
ou(zqg +0,t) , Qu(xqg —0,t)
Oz 7 Oz (28)

e JIIDUI0 OU0DODODODOODOODOODOODOOO
— DbOOobOoOobooobooooog
u(zg+0,t) # u(xqg — 0,1) (2.9)

— 00ooOoooobobooooo

ou(xq +0,1)
Ox

Ou(xzq —0,1)
+ (2.10)




2 020 000000000

21 0O0O0O0OODOO

w=wu(zt)0000 (21)00000000000000¢t0000000 a,=2.()000 w
00 u()000000
ue(t) = u(z.(t), 1) (2.11)

0000000 ¢cO00000 characteristics(O U000 )0 00000000 D0OODO0ODODOODOOO
gboooobobooooobobooobobooooonoa

ta
X = X¢ )

Y

0210000

gboboooooboboboboboboboboooogbobobbobobobooooao
gobobooboooboooboon
gboobouobd e, 0b00O00D0¢tOD0O0O0O0O0O0O0ODOOOODOOOOOOODOOn

8u+dxc ou  du.
ot dt oxr  dt
goob210boooooodoooboooooouoooooooooooooboooboooon

Dooooo
_(A,_¢%I>a“::d“c (2.13)

(2.12)

dt ~ ) ox  dt

0000700000 (unit matrix)0AOOO0O00O00O (Jacobian matrix) 0000000000
000000000 (identity matrix) 0000000

of

A= 871 = (aij), Q5 = Bf,/ﬁuj (214)

goboooooooboooooobooooooboooooooog
det(A— A1) #£0, A.=dx./dt (2.15)

0000000000000 00000000000O0O0det()000O (determinant) 0000000
gooooooo
det(A — AI) =0 (2.16)

0000000000000 0000000000000000 z.=2.(t) 00000 (weak dis-
continuity) 00 0000000000000 OOOOOO
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2.1.1 OO0O0OO0O0OOOOOO0
«w000002100000z. =)0 (2,¢) 0000000000

e 00000 «00000000D0000DO A\ =dz,/dt00000000 ADDODO
(eigen value) OO O OOOOOO

e JJUIDOODDUDDODO (21)000000U0D0OOODODOOOOODODDOOODUODOOOOD
gooooao

00000000000 00D00OQOOdcharacteristiecsd 0000000
O (Corollary)D 00000002100 000000000000O0O00OOOOOOOOOOOO
gbooooboooboobooboooobooboooog

22 0O0O00OOO0OO

ta

X = X ()

Y

022000000

gboooboobooboob2100b0«00000000000O000C00OO0O0DOOOCOO
obbooobooooooooobobOooboobooooooooooobooooOoooonn
000000000000000000000000000000000000 z,=25(t)000
00000 (zs—h,zs+h) 00000000 (0 23)00)00000000 sO00O0OO (shock) O
goo

xs+h
o[ e S 11— 2.17)

(00)0OOUODO0OOOUOO0OD0OO0O0O0000O0000 (Leibniz integral rule) O

da(t)
dt

i/a:)t) flz,t)dx = /b(t) gf(x,t)dx + db(t)f(b(t),t) — fla(t),t) (2.18)

000000000000 0O000000O000U0OO0O0U00OOOOoUOoOoOO (21000
oooooooooo@on)
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—)X

Xs—h X3+h

X=X S

0230000000000

oooooob AO0O0O0O0O0DOOOOCOOODOOODOOODOOODOOODDOODO
gobgobooooboooog

(1] = Aslu] =0 (2.19)

0000M =dz,/dt00000000 (000)000000000000(a]=a4—a_ 0000
00000000000000ay =a(z,+0), a_ =a(z,—0)000 O

000 (2.19)00000000000 0 Rankine-HugoniotD 0000 000000000000
0000000000000000

[pv1] = As [p] (2.20)
[0v} +p] = As [pv1] (2.21)
[pv1va] = As [p2] (2.22)
[pv1vs] = As [ps] (2.23)
[Ht]—)\s [et} (224)
ggodoobobobobotoooooobobobbooooobbbbooooo
1. 0O 0O (contact surface)
2. 00 O (shock wave)
good
e JOODOODOOODO
- Dobobooboobooboobooobon
’U1=’Ug=>\5 (2.25)

— Dobobooboobooboobao

DP1 = P2 (2.26)
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pl 101 pZ ’02
P, 0
IO2 o, 1
vV, vV,
—> —>v2 — > | =V,
"X "X
1) ¥—X10OEE 2) y—R2DEBE

0240000000

e (00O OOOUOOOOOOOOOOOOOOO
1) p1>p2, p1>Dp2, v1 <V2
2) p1<p2, p1<Dp2, V1>V

00000000000 Rankine-Hugoniot 0000000000 DOCOOOOOOOOOO

1)000000000 (expansion shock) 000000000 UOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
oboooooboobooboboooobobooobooboooon

23 UObOOOOgooon

goboooboboooboooboooboooboooboobbooboboobobooobo
gboooobooobooboboooobooooboobooooono

pa(x,t) =0 (2.27)

0000 = (z1,20,23) 00000000000000¢g e CHR}xRH)OOOOOO0O0O0000O
»0000000000000000000000

o T2
ham = 1m0 A (2:25)
o0z, z.,000000000OO
¢d($lat) =0, ¢d($27t + At) =0 (229)

uboinUdb 000000000 =, z 000 n0O0000OO

000 0 (223)0000 (229 000000000000000O0OUOOOOOOOOOOOO
gooooao

0
% + Mg lgrad ¢q| =0 (2.30)



6 020 000000000

gooooooooooooooooboono
ou
— 4+ V- -F=0 2.31
T (2.31)
O000FO0000O00D0O0O0O0O0OO0000O0O0¢4(x,t)=0000000000000000
O00ooo0oooooooooooboobooooooooooooooooooobooooobooao
Onkl 00000000000 000000n000000O00O0ODO0O0Ok,IDO0DO0O0O0

goboooooao

k///\\\x»
N [
k
025 0000000000 (000000)

gbooboobooooboboooobooooboobooooboboooboOoboOoon

0000 ¢.(x,t)=0000000000000X.000000000000000000M.0
gbooboobooooboooooobooog

_ 9%, _

ooo0bo00d«, 000000000 f,00000000000DOO

An

Un, = (p7 PUn, PUE, PV, et)t (233)

fn = (pvn, pvg +p, poavi, poavi, Hy)' (2.34)
0000 (vn,v,,v)000000000000000O00O0O0O (local basis coordinates) 00 0O O
gobogoooa

0000000000000 o0o0o0UoO0DO000Uo0oOO (230)00000000O
gooooooooooOOOOOODODDOOODOOOOOMN,OO0D0 A,00000000

00000¢,(x,t)=00000000000A,0000000000000000000000
00000000000000000000000000 (Rankine-Hugoniot) 100000000
ooooo
(Fn] = Aslun] (2.35)
00000000000000000000000

[pvn] = As [p] (2.36)
[pvy + 1] = As [pvn] (2.37)
[punvr] = As [pvi] (2.38)
[pvnui] = As [pui] (2.39)
led] = As [Hi] (2.40)
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oooof, w,000234002330000000000

24 0000000

00 fO000000«0000000000000f=f(u)00000O00O0O0 ADDODOOOOO

_of _ _0fi
= Gu = (a) =g (241)
gooooooooooooo2.10d
Ou Of Ou  OfOu ou ou

0000000000000 000000000000000 ADDOOO0OOO0 (Jacobian matrix)
good

ooo
00000 z=2(x) 0
z(kx) = k*2(x), Vk, ke R (2.43)

0000000000 2000 «O00000O (homogeneous function) 00 0O

00 00000 O000«.0000000000C0C0D0210000000 FOO0O0DOOOOO
goo

U oboodooooobbooo o
f=Au (2.44)

000000000000
flku) = kf (2.45)
00o0doo0o0 k000000000000 k=10000

O oooooooboooon

0Au ou
htalahe Y hhnd
ox ox
go0ooo0ooooooo0ooo0ooooooooooooooobooOoooooooono

(2.46)

[000]000000000000000000O00000O00O0DO0OUOOOOoO

00000000000000000000O0rxn000 A=(a;)000000000O
b0 oooobooboooooboboooooboooooboooo

Az = \x, x = (71,29, ... Ty)" (2.47)

000000 (2470 =000000000 A000O0OD AQOOODOOODOOOOOOOOO
00000000000 00000 ANOD0OOO0DOOOOOOOO (right eigenvector) 100000



8 020 000000000

0000 «000000000000000O0O0OOQOOOOODOOODOD ADODOOOOOOOO
oo0ooooOooDoo AdOoOoooooooooo
gbooooboooboobobooogn

yA =)y, Y = (Y1,Y2, -r Un) (2.48)

y=000000000y00AO0O0OOOOOO (left eigenvector) 1D OO OO
gobobooboooboobooboobobboobooboo

det(A — AI) =0 (2.49)

oboooor-bO000000D0O0O0O0O0RnO0O0000O0C0O0O00DOO0O0OCOOODOOOOOOC
000000000 AO0OO0ODOO0OO (2470248 0000000

00000000 XNOOODODODOODDDODODOOOOexD 0000000000 ANOOOOO
000000000000z, 000 2. 0000 XNDODOOOO0O0D0DODO0O0O000x =21 +x2
oooooo A AODOOOODOOOODOO

oogd an,...,\,000000000D0OCOO0O0O0O0ODOOOOOODOC o4,..2, 00000
goooog

[DoO0]jooooo0oooo0

gbobooooooboooooobobobobobon0oO0OOO0OOOO0OO0OOODOODbDODOn
oooooOooooooO0OORnxnOD0 AODOOOOOOOOOOOOOOOORnOO0O0O0O0O0CO
oobooooooooobobooobobO 0000000000 O0DOCO0O0OO0O0O0O0O000O0Cb
0A0 RPOD0OO0O0O0DOODOO0ODOOOOODODOOOOO

25 00O

A0 nxnO00007T0000000nxn00 (detT#0000000000
A=T71AT (2.50)

000D A0OOOoOOoDOOoOoOoOO

000 AD ADODOOOODO0OAD ADDOOOODOOOODOz0 ADDODOOOO
O0000D02=T"'00000000000 A0D0O0DOOCOOOOD

gobogo boobooobooo

00 AQ00DODOOOOOOOOOOOO0OO0OOOOOOOOOO

ob0 RPO0000O0O0O0O0ODbO0OO0OCO0OO0bOOOOObOOobOb0OnOO



2,5, 000 9

ooooOoOoOoOooOooooo AoooO A\, 000000QCOCOCDODODOOOO 74,7y,
ooooooooo 0000 rp0000000o0o0o0ooooon

R=[r1,...rn] = (rj1) (2.51)

000000000000 (rigt eigenvector) 1000000000000 0OO0OOOOOOOOO
oboooobmooooboooobobooboonoog

A1 0

A2

R'AR=A= (2.52)

googoooooo
AR = A[ry,...,7p] = RA (2.53)

0000o00ooOnoA0O0O0OO0ODOOOODO AOODOOOOOODOOODOOOOODOOOOOOd
goobdoooobooooooboooooon
00 A0dgoooooooodd r,..,r, 000000O0DOODOOOOOOOODODOO
(00U O O0OUObiorthogonal basis) 000000000000 OOOOOL,...,, 00000000
goooon
(Li,r5) = bij (2.54)

0000y, 00000000000000

gboo oobooboboooooboooobobooooboboooobOobooooboOoboOoon
000000 @oooouogl,,...,,0ooo0o0oooooooooooooooooooo
oo

00000, 0000000000000 LO0O00000
L=(ly,...,0,)" = [lp:] (2.55)

oooo
L=R! (2.56)

gooooao

ooooooo L,...,.,,0000 A, 0000000 AODOOODODODDOODOOCOCODO
oboooooboobooboobobooooobooogoo

o0 LooboboooobooooboobobooooooooboobooooooobooDboOoon
gbobooobooobooboooobooobboooooooboooboobooboooboooooooDn
gbooooao

00A000242000000000000000RD LOODODODODOODOODOODOOOODAD
oooooooobz24200000000000000

ou ou
Ro:+ ARZ- =0 (2.57)
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O000AD AD0O0OUOODOOUOOO0OUOO0O0OOO0OOO0O0OO0OO0OOO (242)00000 AO

0 (252)0000000

ou 1, p0u
5 TRTARS =0 (2.58)

0000000000000 00O0 ROOOOOUOD (257000000
0500000000000 00wOOOOODOOODOOOOOODOD0OOD0O0OD0OOO
o000g oo, 0000000000 DODODODODOOOOOODOOO

dwl Réu (2.59)

goopoo2s7000000000DOCO000DOO00 wODOOODDOO

ow ow
—_— — =0 2.60
6t+ ox ( )
0000000002100 0000000000000O0000000026000000000000
awk 8wk
— 4+ Ap— =0 k=1,...,5 2.61

gbooboooboooooboooooboooo
000000210000000 f=pp«)00000000000 ADOOOO ADOOQOOO
oboooooboobO ROLOOOOOOOO

0 1 0 0 0
a—vf 2=Yv vz vz 7
A= —V1V9 Vg v 0 0 (2.62)
—U1U3 U3 0 V1 0
(a — Hy)vy —Av? + Hy —Avive  —Fuvs oy
vy, 0 O 0 0
0 v, O 0 0
A= 0 0 o 0 0 (2.63)
0 0 0 wvi+a 0
0 0 O 0 v —a
a’® — « Y1 Yv2 Yvs  —Y
—vo 0 1 0 0
R=| —u 0 0 10 (2.64)
a—avy  a—~yvr  —Yv2 —Hvz Y
a+avy —a—Av; —Hva —FJvz Y
20 0 0 g g
2018 0 0 (n+a)p (v1 —a)B
L= 2093 1 0 va 3 va 3 (2.65)
2u33 0 1 vz 3 vz 3
26(° —a)/y w2 vz B(Hy+avi) B(H—avy)
ooood
F=~v-1, a=05yv% B=1/(2d%), a®>=~p/p (2.66)

cU00000~D0OO00DOO0ODOO
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30 Ubgtdoottd

gbobobOoboobobobobobooboobooooboooooobooooooooooboon
obooooooooobooooooon

3.1 0O0OOggd

ggbbooobbooobooobooboboooboooboobboobboobobooobo
gboobooboobooboboooobooooboooboooon

e JOOODO
e JOODOOODO

0000000000000 0(mesh)D0000000 (000 (erid) 00000000O0OOOOO
gboboobobooobooboboooboooboooooboooobooobobooboboooboooDn
ooog

0000000000000 00000000000000000D00000 (discrete algebraic
equation) 0000000000000 OOOO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOO

gbbooobooboooboooboooboooboooobooooooooooboboobooooobooon
z000¢t0000000000ob0o0o0obboooboooboooobooooooboooboobooobooon
ooo

gboboboboobooboboboooooboobooboooooobooooooooboooboon
gbboooboooobooboooobOoooboobobooobooobooboooboooooboooDo
obooooobooooono

0000000000 0000 Finite Volume Method, FVM) DO OOO0OO0OO00O0D0OOOOOO
gbobooobooobooboooooboooobooobooboobooobooooo0oooboooDboon
booooboooobOobooooboboooboOoboooooboooo

3.2 0O0O0O0O0OO0OOOOO0O0OO0O0OO

0000000000000 0000000000O0U0oO0on (FDM: finite difference method)O
00000 (FEM: finite element method)0 0 00 OO (FVM: finite volume method) D00 O0O0O
ooooooorvMOODOOOOOODOO0ODOOoOODbOOoODOO

e JO0ODOO0OOODODOOLOOODOOLOODOODOO

e JO00U0DOOODOOODOODOOOLOOODOODOOOOODODOOOOODOODOOOOODO
obooooooboooooboobooogoobooooobobooooboooD
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0000000000000 00000O0000O00o0U00O0UO (oooUOooO)o Qoooo
(zp) D QUOODOOUOOODOOO0OUDOOOD 2, 00000 Q000000000 QOOOO
goooo

ooo
oooo ,000000000000000 0000000000000

e x;, €y, Vk
(] Q:Uka, Qk = Qr U
o« 0N =0, VI k£

Ooooo, 0 Q000000

00000000000000000000000000000 (polygon) DO 0OOOOO (poly-
hedron) 00000000000 ODOOOO0ODOOOO0ODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
gboooobooooooboooooan

stEmEEen Q)

d °
°
T Q,
° ® Xy °
°
i °
0310000

e 000D (structured grid)J 000000000 DO0O0ODO0OOOOOODOOOOOOOO
ooooooooooooog y0oobbo0ooooboog g, k00000000000O
0000000000000 (quadrilateral) 00000 00O (hexahedron) 000000000
3.100000

e J0OOO (unstructured grid)0 000000000000 0COO0OOOOOOO0OOOOO
oboooooobooobobobooooobooobobooobooobooobooboooooon
oooobooooooboboo 3200000

O00O0O(x,) 00000000 ()000000000DO0O0OO Q,UO000000 QOOOO
ogdod
Q:Ukﬁk (31)
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03200000

000000000 «000000000 (conservative equation) 00 000

)
a—?+V~f:q, w=u(z,t), xcQ (3.2)
—
n
O
0 33: 0000

oO03200000000000O00b0bO Q0000000 0DOODOO00DOOOobObO0OODO
ooo

9 udQJr/ (f«n)ds:/ qdQ (3.3)
ot Ja, Q Qu

O00000000000Gauss000O000O0O0O0ODOOO (O 1.200)0
gbos33noboooobobooooboboooboobooon

/QkudQ:ukwk, /Qk(,f~n)ds:Z(fU-n)sg (3.4)

o

0000w 000 k00 «000000)0w,000 Q,0000c00000000s,0000
00000000n0000000D0O0O0O000O0000O0O0UOO0OD (0D 330000000000
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oboooobooooobooboooobooon

aukwk
ot

+ Z(fa ‘M), = Wk (3.5)

00000000 w0000 (unknown quantity) 0000000000000

ggbooobooobooobooboobobooobboobboobbuooboboobbooobo
goobobooobo0obOobuoooobobobt wy U s, 00000 0b0oo0b0t wOobO
ooobo«wOO0o0oooooooooooooooof, 0000O0OOOOOODODOOOOOOOO
0 O (numerical flux) D000

gobgossooobuooboobuooboobuoobooboobobobobbobboobo
ooooooooooo f,00000w 00000000 00ODODOOO0ODODOOOODDOOO
ggodobobobboooooobbobbuooo

gobgo booboboobooboobooboobooboobobobobboon

X k-1 Xk Xk+1
1
—ij o—|—0—
Qy

03410000

| s

Q o Xk

—7 \

03520000

ooooo(FVM)00OO0O0O0O0O0O0OO00O035000100020003000000000000
obooooooooooboooooooo

e 1000000000 ROOOOOOOOONONODw,00000s,=10000
e 2000000000 RPOODODOOOONOOOODDwW,00000D0D0s, 000000000
e 3000000000 RRODODOOODNDODOONNW,0000000s, 000000000

oboooooobobobo 340 ~36000000000
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A

N\

an
0 36:30000

0000 0D000000000000000000000000000000000002000
0w000000000000000MO000000000«(z)000000000000000
0000000a(e) =2 00000000 = (21,2,) 000

3.3 UbO0O0oobobbboooobbbbooooboobod

obooooooboobooooobobooobooboooooboboooooboooooan

ou Of,
— 4+ —=0 3.6
ot Dy (3.6)
ooood
u = (p7 pulvaQapu37et)t (37)
fr = (pu, purug + 81xp, pusuy + Saxp, pusuy + d3kp, Hy)' (3.8)

0000 (u1,us,u3) 0000000 VOOOOOODOOOOOOO
goboboooboobooboobobbobbooboobooboobobobob

8uk WE

ot Z(fj,anj)sa (3.9)

O000w, 000 kKOO0 (200000000)0000000s, 000 kOD0OO0OO0 0000
goo

gobooyjobboooboOoobboooobboooof,,0b00b cobbOoOobbOOn
o f; 0oooooddn = (n;) = (n1,ne,n3) 0000000000000 0O0OOOOOOOO
L= (l1,ls,l5)0m = (my,m2,m3) 0 0n,l,mO000000000000000000000000
(local bases) 0O OO

gobooobooboooboooboo 1,000b00 F,O000000D0O0O0ODbOO0ObOoOn

0 0 0
ny mn2 N3
lh Iy s
mi Mo M3

0 0 0

(3.10)

3

Il
o o o o =
-~ o o o o
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U 37n00b0o0oooooboood

F, = (pu,pu®+ p, puwv, puw, Hy)' (3.11)

0000 (w,v,w) 0000000000000 OO0OO0OOCOOOOODOOOOOOOO39000
oboooooboooooooobono

Fioni =T, Tofjon; =T, Fo (3.12)
0000000000000000000000000000000000000000

Bukwk 1
5 :-—2;1; F,s, (3.13)

gbooo oos3120000000

gbooooboooooboooooooobooobooboboooboooooonD F, 00000000
gobooboboooboboobobi1oboobobbooboob1oooboobobooobo

8U,,+€)FU_

ot on
D|:|DD@/@nl:ll]|:|Dl:ll]|:|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
oOooo

0, Us= (pvpuvpvapwaet)t (314)

U0 O0boobooboooboooooooooboooooobooOoooooooobooobooDnn
oboooooboooobooboboool1oboobooooobooboo1o0o0oo0oooon

gboboobobooooboooboooboooboboobb1obooooooobooooooooboooon
gboooobooobooboboooboboobooboobo 10ob00boo0oo0oo0oo

34 U0O0OOOOOOO

gobooboooboooboboooboboooboooboooooboooboooooooooboooon
O (w) 0000000000000 0O00O0O000O0O00OO0O0O0O0O0O0OUOOOOOOOOO
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O000000U=(uw,)000000000000350000000000000000O

oU
= =HU.1) (3.15)
O0DO0O0H@U,)00000000003500000000000000000
000000000000000000@#) 000000000 A¢0000000000000
th(th =¢,+kAt) 00 00000000000000 k0000000000000000000

oboooobooocoboobooooon

ob0 oo0s3.10o00oooboooobooboonoo

k k
> U =AtY pH" (3.16)
=0 =0

00o0ouU"=U(t"), H*=HU",t")0000000aw,, 4, 00000000000

k

k k
> a; =0, S jey=> 8 =1 (3.17)
=0 §=0

§=0
OooQoOoo0 k0OD0OOOOoOOoOoOooooo
gogsivogooodsiedobogsuibdb 4000 oboboooooboo

0015 U0003.15000000000000000At0 00000ODODODOUOOOS3.16000
000000000003.170000000000000000O00O00O0O0UDO(OUDOUOOU
gbooooboobooom

000000030000000 (200000 k=20000000000000000000
0000000000000 oobO0o0o U o000 ooooooo0obOooDooooooDooooa
good

§=ao, 0=p2, ¢=05 (3.18)
0000000 20000030000000000 ¢,0,o00000000000000

(14+ U™ — (14 200U 4 U™ = AtIH™ > + (1 — 0 — ¢)H" ™' + ¢H"] (3.19)
gdooobooodobd nOUb0bOU0OOUOO0ODLOOOO0O0UDO0OOUOOUODOOOODOn
1+ U™ — (142U + U™ = AtIH™ ™ + (1 -0 — ¢)H" + ¢H" ] (3.20)

ooog

0,000 00000000 0DDOODOODOO0ODOODOUODODODOODODODOOODOOOOO
000020000000000000000000 (explicit method) DO0OO0O0O0OOOOOO
(implicit method) O O 00O

000 0O0O0OO00OoOOoOoboOooO0 2000000000D0C003190000D0é=000
go0ooooOooooogOoe#4000000000O0DOOOODO

000000000000 000000 UM 000000000003.190000000000
0000000000000 0000D000000000000000000 U™ o @00
gobooooooooooobobooobooobooo
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O00¢=¢p=00000000000000000000000002000D00000000
gboooooboobooooboooooboboooog

U™ —U™ = At[pH™ + (1 - 0)H"] (3.21)
0000000000000 0000000000000000000000000000

e =0 OOOODODOOO
e =1 DOOODODOOO

e =05 OOODOOOODOO

gobobooboobooboobobbob

obo0 k00000bO0b000obD0oboooobOoboboO 20000

oboboobool1oobo0oooobooboOo 200000000 20000000003.190000
oboo40000000

oooo oooboooooo

oo0l100000032100o0000 2000000006=050000000000000
obooooobooooooboo

0000000000 0000000D00o0d=—-9=—(1/3)¢=1/60000000

3.5 0000O0OOOOO0OODOOOOOODOODOOO)

000000000000000000 U™tooo3.190000000 H™ = HU™) O
000000000000 HOOOOOOOOOOOOOOO0O0O0O0O0000000000oo00O
0000000000003.1900 U™ 00000000000000000000000000
000

0000000000000 00D000000000D00Dnoooo U 'oooooooo
oooog

T =T+ AtHT (3.22)

0000000000000 0000000000000003.190000000000000
A+ U™ — 1+ 20U + U™ ' = ApH"™ + (10— ¢)H" + ¢H" ] (3.23)

poonoE =@ )ooooooo UMt 00000000000 0000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000

H™ — HU™Y) — HY 4 (ZI(}’) U™ - T+ 0(A) (3.24)
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00000H/UODODODDDDOOOOOONDD ADDDD(AY)?2 0000000000000
032400003190 0000000AU" =0 —U"000000000000000

(1461 — AthAJAU™ = At(H™ — pAH™ ') + AU (3.25)

000 AOOO Beam-Warming OO OOOOOOO0ODO

3.6 LUUUOOoOoUoboOoOoooon

gooooboooobooooboooooooobobboobo 1gooooboooobooobobooo
gboboboboboboboboobobobobooboboobooooooooooobooooon
(tn,tn+1) 0000000000 UOOODOOOODOOOO

oU
- =HU.1) (3.26)

oooooooooo0oooooobooo0o0ook0OODOODOOODOOO0OOO0ODObOO0O
goog

U' = U", U?*=U"+aAH? U’ =U"+a;AH’, (3.27)

k
Uttt = Aty BiHI (3.28)

Jj=1

DDDDHj:H(Uj)DDDDDD[Iaj,,BjDDDDDDDDDDDDDDDDD

> Bi=1 (3.29)

goooooooooboobo400000000000000O0O0O00O0OO0OOOOOOOOOO
ar=a3=05, ag=1, f1=01=1/6, fa=pP3=1/3 (3.30)

oboooobooooo40000000

3.7 UOooobobboboooboboobobobooduugoooaad

oboooobooooooooooboooooobboobooooboobooooooooooooon
gbooooboooooobboobooooooobooooooooooo0 00000 tO0ODO
gboooboooboooooboo
rLoooooooooL,,00b00000ooob00ooooooobooooooboooo

Lu(z,t) = 0, (3.31)
Lrn(uj)(z,t) = 0 (3.32)

oobobOrAR0000000D00O000000O0O00w}0O (z,t) 000000 (jh,nr)OOOQOO
goooogo
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000000 ¢=¢(z,t)0000000000000000 ¢}0L(¢)0000 ((Lg)}) 0000
00000000000000000 0000

& = (Lo)} — Lo} (3.33)

goboboooboooboobooboobobboon

0ooooooo
00000000000 ¢00000-~A0000000000000000000000000

00 L,000000 000000000000
lim e, =0 (3.34)

7,h—0

gbooooobobooooobooooboobooooobobooon

obooooooooooon
goboobooobooboo

e =0(MP, 7%, h—0, 7—0 (3.35)

gobobooboobooboobooboobpoobooboobod ¢gobo

ooooooooooooooooooobooooooOoboboO0 r,AO00D0000D0OO0OODODODOO
obobooobobooooooboobobooobbobOobooooOoobooboooobbooooboOooDn
goooog

oooooooobooooo Loboooooooo Lih,LghDDDDDDD

u
m::£+£ (3.36)
uﬂ—i_l —u” u’r — u[l
Lop(uf) = “——+ =~ (3.37)
u”.H_l —um” u” — u’?‘il
Lh(uf) = “——+ S (3.38)

gboooboooboobooboooooboooobooooooobooboooobooboon

oboboobobooooooboooooooooobooooocooooboooobooboobon
gobobboboobos320boobooobooboobooboobobboboo

oopoboboooobbobobooss2000000bboo0ii0 ey 0wy 0000000000
gbooooboobooooooo

|ul —u} <K || u—a) |, Vn (3.39)
000 KO nnOOOOOOOOQOOOOQOoOoo
O DDDDDD3.32DIZIDDDDDDDDDDDDDu?:ODDDDDDDDDDDDDDD

goooood
| < K, Vn (3.40)
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[ consistency|

[convergence| <———p |stabilit

0 3.8: LaxO OO

gbobooobobooooooboooobooooobooobooooooooooboooooOooooon
oboooooboobooooobobooobooboboobooonog

up = A" exp(iko) (3.41)

0004i=+/-1000000000M¢00000000000000000000000000
ooooooooooooooobooooabboooobOobOooobs4ibboooooobobooOoo
gooooooooooocoooooocoooOoOogooooooDooaC r,heOODODOOOOOO
ooooooooooDODO000000000000oooooooooooo00o0oooooooa3410
gboooobooooobobooooooon

Al<1 (3.42)

gooooooooooooood ryp000000DCOO0ODOOODOO0ODDODODOODOO
gbooooobooooo

gboooboooobooss3200b0oo0ooooos33rgoos3sooouooooooooon
oboooooog

gbooobooboooboobobooooboooooboooooon

gooooobobbbbooon3320ii«;0000000000000000000003.310
O0wu(z,t) 00000000000 DO0O0OOOO,A0000C0O0O0OO0OOOOOOOOOOOO

| w} —u(jh,nt)[[—0 (3.43)
gooboooos3linouoooooonooooonooooon

ob0o0oobO0ob0b00b00OLexOOOO0OOO0OOOOOO0OOObOOOOOoDOOnO o

U00LaxU0000000 OOOOOODOOODOOOOOOODOOODOOObOOO0ObO0O0OO0DbO
gobgbooobooboobooboobobbooboon

gboooobooboooboooooboooobboobobooobbooooooboooooooooon
gbooooobooobooboboooobobooobobooooobobooo
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40 UoOdootbbootdd

gbobobobooboooobooooooooooooboooooooooooobooobooobon
oboooobobooooobooooboobooonog

ou Of
=24 = 4.1
5 T = O F=7f(u) (4.1)
gooooooooooooooouooooboooooo
ou 1
aitk = _E[Fk+1/2 — Fj_1 ] (4.2)
Fryi2 = F(Uk—jt1,.., Uktj) (4.3)

0000KO00000kK+1/200000000000000000000000000000RDO
O000000h==2k12 — 21, 00000041000
Fi1p02/000000000000000000 (41)000 (4.2)02j+10000000
000000000000000000000000000000 F(uk_jt1,.-.,uey;) 0000
0000000000000000000000

F(u,...,u) = f(u) (4.4)

gbbooobooobooooooobooooboooOoobo 20b000b000b0000O00b0O0000on
goooobobooooboooooobooooboobooobooobobooobooobboooboOoDbo
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Flii12 = 05[f(uy) + flug)] = 0.5(F% + Fri) (4.6)
k-3/2 k-1/2 k+1/2 k+3/2
—e——eo——e—
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n n )\ n n
UkH —Up = §(fk71 - .fk+1) (4.7)
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—A |~ (A2 (Fesr — Fi) — Ar—12(Fr — Fro)]/B (4.9)
Or 0Ox ],

Jd4.7000000000000O0O0O0O0OO

A A2
up™t —uf = D~ F) + G A (P — £~ A (P - Fra)l (410)

00000000000 Ay, 0000000000000100 Lax-Wendroff 000000
obooooboooboooooboo

Ak+1/2 = A(uk+1/2), Ukt1/2 = 0.5(ug + wpt1) (4.11)

gogd
Apy1y2 = 0.5(Ak + Agt1) (4.12)

gb41000000000000000O0

n n n >\
Friio=05(f; + fry1) — EAk+1/2(fk+1 - fr) (4.13)
oooo
000 0001000 Lax Wendrof OO O00O0O0OO0OOOOOOOOOOO
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up = vop" exp(ike) (4.15)
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goo
G =1 —i\(sing)A — \*(1 — cos ¢) A* (4.16)
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rG) <1 (4.17)

goboooooobouooooooooa
Ar(A) <1 é%r(A)Sl (4.18)
0000r(A) 000 AODDOOOODDOOOODOOUOOOOOOOO
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uptt —uf = —A(Frq1y2 — Fro12), A=7/h (4.19)

oboooobooooobooboooobooon

Friyp = ?k+1/2 = f(Wt1/2), (4.20)
Uppr2 = 0.5(up +upyy) — 0.5A(fiy — fr) (4.21)
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OO000O0o00bOO000oOoO00obo0o02000000000000 MacCormacOODODODO
00000000000 00DO0OC0O00000000 Lax Wendrof 0ODOOOO0ODOOCOOO
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Fip10 = 05(F,+f1), Fr=Ff(u), (4.22)
wy, up = A(fr — fi-1) (4.23)
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Fip1)20=Fi_1/2, Yk (4.24)

gbgboooboobobobobobobooooobobobobooboooooboboona
gobgoboobooobooogao

Upt1 — Up—1 = )\A(Uk+1 — 2up + uk,l) (425)

gboboobooboobo -r0O00bOO00O00OO00O00O0bOO0O0bOO0OOObOOObOOOOODn
oboooobooboooooboboooboobobobooboobooooobooon

4.3 OOO0OOOOOOOO

gbobobobobooooobooooooooooboooooooobooboboboboboon
obobooboobOobooboobooboobooooboobooboooooooooooooooboooon
obooooooooooboooooooo

ul ™t~ = —TZ soT ' F, (4.26)
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O F, 0000000000000
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000 9/0n00000 c 0000000000000 0O0O0O0OOD0OOOOO0OOOOw,v,wdO
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=0, U, = (p, pu, pv, pw, e;)" (4.27)

U = T,u=(p,pu,pv,pw,e), (4.28)

F F(U) = (pu, pu® + p, pou, pwu, Hy)* (4.29)
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o00dO0O0oO0oOo0o0obOoobOo0bOoobOoooOoooOooo
00 Lax-Wendroff 00 OO O

F, =05(F) + F)) — 0.5\ (F) — F}) (4.30)
0 O Richtmyer 0 0 O O
F,=F, F,=FU,), U,=05U}+U})~05\F)—F)) (4.31)
00 MacCormack O OO0
Fo=05F,+F), F,=FU,), U,=U,—\F, —Fy) (4.32)
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Ou Ju
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3t+8x (4.33)
goboooooooboooooobooooooboooooooog
u(0,2) =2 for x <0, w(0,2)=0 forxz>0 (4.34)
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U;H_l — U;L = _>\(Fi+1/2 — Fi71/2)a )\ = At/h (435)
n n 1 n n
Fiti2 = 05(f1"+ fl41) — ﬁ(ui-i-l — ;') (4.36)
go000o0000 43000 44000000000
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0 4.5: Lax-Friedrichs 00000000 FDAOOOOO
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0000000000000 0000000
¢ At
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Fip1y2 = Fi o — Duiy i) (win —w;) (4.43)
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O0O00FAY), 0 LaxO Wendroff 000 0O00O0D
000000000000000000ADOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
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000000@w4+ —w0000000000000000000
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Dis1yo(wivs —wi) = apig1/2(0,1,ui40172) uits — wil (wiv1 — us) (4.44)
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Fi+1/2 = fi+1/2 - di+1/27 .fi+1/2 = 0-5(.fi+1 + fz) (4~45)
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dit1/2 = €xip172(Wig1 — ui) — €4 11/2(Wipo — U1 + 3u; —ui_q) (4.47)
00000 e, e, D0 00O0OOODDOOOOOOODDODOOOOODODOOOOODODODOOOO0

€2,i+1/2 = 0.5(e2 +e2:41), (4.48)
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it1 — 2pi + pi—

i = k2|p+1 Pi + Di1] (4.49)
’ Pit1 + 2pi + pi-1

6471'4_1/2 = max[(), k4 — 62#4_1/2} (450)

000000 kp, ky, 0000000 ke =0.25,ks~280000000000000000000
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4.5 0000 O0O0OODOBeam-Warming [ [

gbooboobobooooooooooooooooocooooooobooboobobobooboon
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pr _E(Fi+l/2 —Fi_13), Fiy10=05(f; + fi11), i =Fl(w) (4.51)
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Au; = _)\(Ffﬂ/z - F;'kf1/2) (4.52)
Joo000o00odoooooooooooOoon
F;Zrl/2 =0.5(f; + fiy1) +0.50(A} Au; + AL Augyq) (4.53)
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1+ r2X202sin? ¢

<1 forVe¢, ¢e€ll,n] (4.54)

O000r=r(A)000 AODOUDOOUOOOOUOOOOUOOOOOOO0O0O0O f=Aul A = constO
goooooooo

0000 000000454) 00000

00454) 000006 >050000000000000000000O0O0DO0OOOOOOOOO
0>0500000000Beam-Warming004.52),04.53)000000000000000000O
gbooboooboooobo2000000000000O000DOC0O0O0OO0O0OO0O0OO0bOO0DAO
gbobodgbouoobooboobobobooboobobobobooboobobooboooboaoboooba






33

Us0 Ubgdbotdbotutubd

0000000000000 00 Courant-Isaacson-Rees 100000000000 OODOOOO
gooodoboOOo0ooOooboOOooOoooOdoDOooooO0ooOoooOoOOoooOOoooDooOoooDo
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0, a = const (5.1)

up Tt =) = Ml = flap)s flap = auly, A=1/h (5.2)

gboboooooobooboboboboooog ﬁ1/2:0.5(f{1+ 4, 000000000

gboooobooobooboboooobooooboobooooobooooobooboooonoag

n flr = aul for a >0
i+1/2 — n n (5.3)
fly=aul, for a <0
O00000052)00000000000000000 Courant0O0OOOOOOO
lalx <1 (5.4)
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nt+1 n+1

i-1 i i+l i-1 i i+l
a) the case a>0 b) the case a<0

gsl1:00000000000000

goboooooboooboooog
u=ug along = =at+ xg (5.6)

0000w,z 00O00D000O0D0O0O00O (2,)000z=at+2o0000000000000
Doooooooooooooonoioib w0000 0000000000000000
Ub00e>0000 w00 O0D0e<0000 w4, 0000000 S.200000

ooooog

|
| X =a(t-t,) X

D=

I
Uir12 = Ujr
| 1@
T T T
i i+1/2 i+k
a) a>0 b) a<o0

052 0000000000000

0000053)000000000 «O0O0OOO0OODOOOO0OODOOOOOOODOOOOOO
gbooooboooooo

faye =1+ fin (5.7)
goooooooooooooouoobooooobooooonoa

fF=a%u;, ot =0.5(a+]al) (5.8)

7

ooooooooooooooooooooOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOogg fooOO0OODO
oboooobooooooobono

oboboooooooobooooobooooboooboooooobooboooobbooooboooDn
ggooooboboooooo

5.1 JUOO0O0oboooooobn

0056)00000000000000O00O0O00OOOOOUOOOOOUOOOOOOODOOO
gobooobobooooooboooooboooobooboooobooobooOoooboboooDbooDbo



5.1. DO0O0OO0DOOOOODOOOO 35

obooobOooooboboboooobooboOooooooobooooobOoooobooooOoon

ou  Of
_— e = A A - '1
o T ox 0, f u, const (5.10)

000000 ADDOODOODOOOOODOO0OO0O000O00000000 AO
A=RAR™! (5.11)

oooOoOoO00OO0O0OO00 2000 0000ROOOOOOOOOOOOOCOCOOODDOAODO
0000000000000 00o00Uoo0oooos10)00o00o0ooooo
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L T MGit1/2 — 9i-1/2);
Git1/2 = 9 + 9 (513)

0000A*000000000DDDO00000O0O000
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A=AT+ A" (5.15)
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gbooobooboooooboo

wlt = wl = Mfipie — Fisige)s
Fiv10 = i+ (5.16)
fi = RA*R'w,

0000000516 0000000000000000O00O0O00O0O0O00OO0OO0OUOOOOO
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0000000000000
A=A+ A", A* = RATR™! (5.17)

obooooooooboooboooobooobobooboooooboooboobboooboooooboooon
00056)000000000000000000O0O0OOS16)00000O00O0ODO0O0ODOOOO
goo



36 Us0 O0O00OOoboooobooon

00000000516 0000000000000000000O00O0O0ODOO0UOO
Apa <1 (5.18)
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flau) = au (5.19)
O00000O000oO00o0oo0OO0os10)000000oooooooooooooooo
f=Au (5.20)

oo0 A000O0OOOO000OOOOO0O0O0@MOCOOOODOO0O0OOOOCOOODOOOOOn
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A=LAL™? (5.21)
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A=Ay +A_ (5.23)
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AT =L N L7 LAL7Y A=AT 4+ A (5.24)

oooooo
ffr=A4A%u, f~ =Au, (5.25)

gobgboboobooboobooboobobboobooan

F=f"+f (5.26)
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A = (N5, A = 0500 = [Ax]) (5.27)
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AL, = 05(v +a+]|v +al), (5.28)
Agt5 = 0.5(v; —a= vy —al)
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At =A, A =0 (5.29)
gooooooo
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= (p/27)(Av1(A + a) + a?, Ava, Avs, 0.5M0% + (v1 + a)(avy + a®/7))* (5.36)
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wt —wl = X[(ff - fED) + (Fo — )] (6.4)
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Fii=r -l —ul )+ (6.5)
Fon=fi +fi(uly —ul)+--- (6.6)
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up = vr'exp(ikg), Owv#0 (6.8)
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[(r = DI+ A1 —cos)(f — fu) +irsing(f + fu)]v=0 (6.9)
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good
GOO0O000000000D00000 ¢=700000000000000006.1500000
000000000000000GO0000000000

o6 = 1~ AL~ cos oz (618)
obooooOde40000DOODOODObOOODOO
Apg <1 (6.19)

gooooOoCrFLODOOOO0O0O0OoDOOOoCrLOOO0ooooboOooooDbboboooboboogog
000o00o00oU00oU00oU00OU0O00O0U00U |E|000000000000000000O00O0
gbooobooobooobooboobooobooobooob28b0oobo0oobooobooDn
00000000 Steger-WarmingO OO OO OODODOOODOOOOOODOOODODO CFL <0.858
O00000000OCFLO M, 0000000 OOOODODCOO CFL>08800000000
gooooooooooOoOoOOOO0 OOOCFrLOOOOOOOOODOOODOOO

6.3 AUSM OUOOO

00 00D0AUSM (Advection Upwind Splitting Method) 000 0000000000000 FVS
gboboobooobooobobooboobooooobooooooboooobooobooooboooDn
ooooooorvSOoooooOooOOoOooooOOoOoOoOooooboOoOoobO ooooobpobooo
gooooo

gooooooooooooooOoOoOOD«0+4410000000000 FVSOODODO OO0
gboooooogooboo
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/inital distribution

3rd step
4th step

1 1 1 | 1 1 1
-4 i3 -2 i-1 1 i+l 2 i3 it+4

ge62000000000000DO0O00ODOODOOOO

e Steger-Warming 1 00 0O

1
(f1)iv1/2 = %(Plal — p2as) (6.22)
e Van Leer 0O OO0
(f1)it1/2 = 0.25(p1a1 — p2az) (6.23)
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F = wz+p (6.24)
z = (p,pv1,pva, pus, Hy) (6.25)
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vE = (6.31)
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=0 (6.34)

Uk
Fp = FU(U’C) = (,DU, pu2 + D, pvu, pwu, Ht)il; (636)
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F = La Aty
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M =292 + AT + A5
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)\si:(u—ai|u—a|)/2
OO0Ovan Leer DO OOO0O

Ff = +0.25pa(M £ 1)?
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Ff = Fify
Ff = Fifw
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O0000000M=w/a0000
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